
Facit 2002maj 

1.1 844 år 

1.2 Kbh slot 

1.3 Ca. 70.000 m
2
 

1.4 Absalons borg er ca. 2700m
2
, ca.  70000:2700=26 gange mindre 

1.5 En cirkel med radius på 2,3 cm. Arealet der falder udenfor modsvares af det der er for meget 

indenfor. 

1.6 Areal = π∙r
2
 = ca. 5500 m

2
 

 

2.1 A:    32%  Q:   2,7% 

2.2 2,3% 

2.3 [29,7;34,3] 

2.4 1,980 og 1,980 og 1,485 

2.5 

 

2.6 0,8 

2.7 stor usikkerhed på meget små partier og meget store partier 

2.8 Q fik 2,7% og meningsmålingen sagde [1,9 ; 3,5], korrekt. 

 

3.1  

 

4.1 37800 mio kr 

4.2 28500 mio kr 

4.3 10900 mio kr 

4.4 31,4° i cirkeldiagram 

4.5 miljøafgifter: stigning størst fra 1996-1998 (ca. 1000 kr/år eller ca. 12%/år), derefter 

stagnation. 

 Energiafgifter: jævn årlige stigning på ca. 10%/år fra 1997-1999, derefter lavere stigning. 

4.6 energiafgifter:  28500 + (9∙28500/100) = 31065 

   31065 + (9∙31065/100) = 33861….osv… 

 


